

女孩“爱情隧道”拍照两度逼停火车 拍下这一幕的网友遭质疑: 咋不制止?



在南京江宁“爱情隧道”上,一列火车驶来,车灯闪烁。就在车头前,一名女孩不躲不闪,守在轨道中央,正对着行驶而来的火车拍照。这惊险的一幕被网友“@李小傲1995”拍到。近日,“@李小傲1995”将这组照片上传网络,引发热议。网友在指责女孩的同时,也质疑“@李小傲1995”:为何拍照却不上前阻止?

现代快报记者 刘伟娟

惊险一幕

女孩在铁轨上拍照,两度逼停火车

网友“@李小傲1995”是南京的一名火车爱好者,名叫李子傲。没事儿的时候,他喜欢背着相机,去看火车,拍火车。而上述惊险一幕,就是上周六,他在江宁的“爱情隧道”拍到的。

火车来了会有鸣笛声,而且钢轨也会发出有节奏的振动。李子傲称,当时,在“爱情隧道”赏景的人,纷纷向轨道两侧避让。而照片中的女孩不躲不闪,反而

继续留在轨道中央,对着火车拍照。站在女孩身后约百米的他见状,便拍下了女孩大胆的一幕。

李子傲告诉现代快报记者,当时火车司机看到女孩,将火车停了下来,然后女孩就离开轨道了。后来,火车又启动了,可能是女孩觉得照片拍得不够好,又走上轨道拍照。就这样,火车再次被逼停。所幸,这是一列货运火车,速度不快。



火车来了,这个女孩不躲不闪,仍然在轨道拍照 图片由李子傲提供

引发争议

发图网友遭质疑:为何不去制止?

事发第二天,李子傲将女孩大胆的一幕上传网络。顿时,这组照片引起网上一片热议。

“这哪是小清新,是在玩命啊!”……大多数网友对女孩的大胆行为表示反对。

不过,现代快报记者注意到,还有一些网友对拍照的李子傲产生了质疑。“貌似这个角度的照片,也是站在钢轨上拍的。”“你有空拍照,就不能强行制止一下吗?”……

对此,李子傲解释称,当时,

他距离女孩约百米远,女孩附近已经有人在提醒她了。另外,他想记录下这惊险一幕,以警示更多的人,不要做这么危险的事。在上传这组图片的同时,李子傲还附上了一段文字说明:“希望大家遇到火车还是主动避让,前面这个妹子就一直站在钢轨上,直接把火车都逼停了。”

李子傲告诉现代快报记者,图片其实经过了处理,实际上他与女孩的距离,比图片显示的更远。

网友担忧

游客太疯狂,“爱情隧道”被封怎么办?

去年6月,李子傲无意中拍下“爱情隧道”的绿色拱廊,此后不断有游客慕名前往参观。

然而,“爱情隧道”还是通车的轨道,去的游客多了,对铁路行车造成了一定的安全隐患。而且,《中华人民共和国铁路法》第五十一条规定:禁止在铁路线路上行走、坐卧。对在铁路线路上行走、坐卧的,铁路职工有权制止。也就是说,游客进入“爱情隧道”,是违反铁

路法相关规定的。

因此,去年下半年,铁路部门计划将轨道两侧的树木砍掉,后来遭到网友的强烈反对,“爱情隧道”这才保留下来。为此,铁路部门还做了人性化的措施,将通行火车安排在傍晚通过,白天不安排火车通行,以保证游客安全。如今,游客大胆到逼停火车,这让网友不禁担心:部分游客的出格行为,会逼得铁路部门封闭“爱情隧道”。

今天全省好天气 明晚到后天有大雨

快报讯(记者 刘伟娟)今天江苏以多云天气为主,气温19到30℃。明天全省由晴转阴,不过夜里开始大部分地区都要转为阴雨,其中江淮之间北部和淮北地区有大雨局部还有暴雨。后天淮北的降雨渐歇,但其他地区仍然有中等降雨,局部大到暴雨。

从预报来看,三天假期的天气状态是——今天好于明天,明天好于后天,大家最好根据预报来安排时间,放在前两天外出比较好。

南京三日天气

今天 晴到多云,东北风3到4级,21~31℃
明天 多云转阴,傍晚到夜里阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大雨,22~30℃
后天 阴有阵雨或雷雨,局部雨量中等,23~29℃

南京公积金个贷紧张 “等贷”金额高达20亿

快报讯(记者 马乐乐)昨晚南京公积金中心公布数据称,目前南京的公积金个贷率已高达110%,远超85%的警戒线。一般来说,公积金个贷率(即“贷款额”除以“归集额”)的警戒线是85%,超过的话公积金“水池”资金便开始紧张。

今年春节后南京楼市逐渐升温,目前公积金个贷率达110%的高位,导致申请公积金的“等贷”时间过长,目前排队等着公积金贷款金额高达20亿元。为此公积金中心在近期推出“公积金转商业贴息贷款”业务,借用商业贷款的资金来支援公积金贷款。公积金中心特别强调,实行“公转商贴息贷款”不会影响缴存职工的个人收益,并将于近期正式开展该业务。

“我的南京”APP 将变身电子市民卡

快报讯(记者 鹿伟)昨天,第十一届中国(南京)国际软件产品和信息服务博览会在南京国际博览中心开幕。展会将持续至9月5日,市民不妨来看看。

其中,“我的南京”城市智能门户展馆工作人员介绍,在南京800万张实体市民卡的基础上,依托实名制制的“我的南京”APP在国内率先推出“手机市民卡”形式,建立“手机市民卡”的运行和使用管理制度,从而实现城市服务“免卡模式”。在全国创新打造的“手机市民卡”,引入第三方支付平台,可提供“手机游园年卡”“手机借书证”“手机租借自行车”“个人信用档案”等功能。



“我的南京”APP成为观众入场“身份证”,是本次博览会的一大亮点,用户可出示个人二维码,从4号馆入口扫码入场

现代快报记者 施向辉 摄

南京定淮门城门遗址找到啦

半个多世纪前城门被拆,遗址藏在模范西路下面

“城门几丈高?三十六丈高。骑白马,带把刀,城门底下走一遭。”600多年的岁月,让很多南京明代城门化为了尘土。

那么,600多年前的定淮门究竟长啥样?昨天,现代快报记者了解到,经过一个多月的考古,考古部门在定淮门登城口附近发现了定淮门城门北侧遗址。发现的遗址如何保护规划,还要经过专家论证才知道。

现代快报记者 胡玉梅



工作人员正在进行考古发掘 现代快报记者 顾炜 摄



市民提供的定淮门老照片

城门遗址就藏在马路下

定淮门大桥交通繁忙,在东侧一根柱子上,挂着“定淮门城门登城口”,不远处,便是定淮门城墙登城口的台子。事实上,定淮门段城墙南侧已经在上世纪五六十年代被拆除了,定淮门城门也已经被拆除半个世纪有余。定淮门是明初南京十三个内城门之一,而今只剩地名,不见城门。

今年5月,由于模范西路快速化改造需要,国家文物局批准南京市考古部门对靠近登城口这一段进行抢救性考古发掘。

考古现场是一个东西向“长条”,探沟长50米左右,宽7米左右。整个考古工地都在现在马路的地

下,整齐的探方上面,可以看到现代生活的各种管道排列。细细看去,可以看到南北向延伸的墙基,有的是明城砖垒砌的,有的用石块垒砌。其中有一条垒砌最明显和完整,砖头的尺寸和现有的明城墙上明城砖一致。

“是明代定淮门城门遗址一部分,应该是城北侧遗址。”一位专家说,他前两天去了考古现场,根据地形以及现场考古状况,可以判定,考古专家们正在考古发掘的就是定淮门城门遗址的一部分。

定淮门城门到底长啥样?

600多年前的定淮门长什么模样?多长多宽多高?和中华门城堡一样是瓮城还是单孔城门?2013年,

现代快报曾经向公众征集13个老城门照片,市民陆廷圣提供了定淮门的老照片。

在老照片上,陆先生扶着自行车站在城门前。从老照片来看,是一个单孔城门,比中华门小很多。“城门应该是东西向的,但有多高多大?这都要考古说了算。”

明城墙专家杨国庆说,定淮门位于南京西城墙,明代原名马鞍山。明洪武七年(1374年),秦淮河发生水患,马鞍山易名为定淮门,以求秦淮安定。清代道光二十三年(1843年)由于秦淮河淤塞而废用定淮门。“明初,定淮门外就是明代最大的造船厂——龙江造船厂,这个造船厂的历史比造郑和宝船的宝船厂历史还要悠久。”

不过,上世纪五六十年代,定淮门城门以及南侧城墙被拆除,城门长什么模样,就成了谜。

是就地保护,还是回填?

按照很多考古惯例,有的考古发掘结束后,会对考古探方进行回填,就像从来没有发生过一样。那么,这一段遗址怎么办?

南京市文广新局相关负责人透露,未来究竟如何保护规划,要看考古发掘的情况而定。目前,南京城墙和西安城墙等正在打包“申遗”,公众对明城墙的关注度也越来越高,所以,此处考古发掘的未来如何,要考古发掘结束后,才能定夺。“应该是要进行专家论证的,听取专家们的意见后,最后做决定。”